

## 驻马店市中心医院

# 获国家胸痛中心标准版再认证

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 贾春阳)近日,2023心血管健康大会在北京召开,7000多名来自全国各省(市、自治区)的心血管内科医务人员齐聚国家会议中心,聚焦讨论心血管健康问题。驻马店市中心医院胸痛中心团队代表参加了本次大会。该院凭借专业实力和卓越表现,荣获

国家胸痛中心标准版再认证单位称号。该院副院长冯云云受邀参加会议并代表医院接受中国胸痛中心总部再认证授牌。

该院副院长张志初受邀和大家分享以《信息化视角——如何实现胸痛中心的高效管理和质量持续提升》为题的发言。他介绍了驻马店市中心医院紧跟胸痛中心总

部建设步伐,加快三大中心信息化建设,于今年3月完成了三大中心信息化建设全覆盖的历程。他说,信息化是依托数字化技术,以物联网串联为基础,打造有序、连接、高效的智慧胸痛救治体系。信息化应用后,医院胸痛质控质量实现了一次飞跃。医院以后将以信息化为抓手,构建驻马店市“三维一体”

胸痛中心防治体系。

驻马店市胸痛中心质控办主任、市中心医院心内三科副主任杨丽受邀在大会上作题为《胸痛中心随访管理要求及随访经验分享》的报告,详细讲述了胸痛中心随访的重要性及管理要求,分享了医院胸痛中心随访经验及取得的成效。

## 市中医院开展国家宪法日宣传义诊活动



本报讯(文/图 全媒体记者 郭诗玮 通讯员 刘晓凤)近日,市中医院监察室联合门诊部在该院门诊大厅开展国家宪法日宣传义诊活动。

活动中,市中医院儿科、妇科、推拿针灸科等专家为前来就诊的群众免费做中医适宜技术,包括火

龙罐、艾灸、推拿、伸筋、按摩、穴贴等项目,并耐心解答群众的健康咨询(如图)。

此外,该院工作人员还在现场向群众发放宪法宣传资料,认真向他们讲解“国家宪法日”的来历等。他们还结合行业特点,制作宣传板面,向群众发放医疗法律法规

条文宣传材料、疾病卫生健康知识手册等,并向他们进行宣讲。

本次活动,共发放宣传资料300余份,义诊300余人次。此次活动的开展,让广大群众了解到宪法基本知识,为法治医院建设、法治驻马店建设营造了良好的氛围。

## 市第四人民医院举办技术培训

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 韩璐)近日,市第四人民医院在该院电教室举办了外科相关技术培训。此次技术培训由外二科医师杜威主讲,临床各科室医、护、技人员参加。

杜威以《整形外科及手足显微与创面修复外科》为主题,通过图文资料分享了自己在全省医院学习的宝贵经历。他围绕美容缝合(无痕缝合)、血管吻合、神经肌腱修复及移植、创面修复、畸形矫正、手足骨折内外固定术、周围神经卡压症、腱鞘炎、瘢痕、各种体表肿物、色素性疾病、腋臭小切口改良根治、嵌甲、甲沟炎根治等内容展开讲解,强调了整形外科、手足显微与创面修复外科的必要性,拓宽了大家的视野,使医院员工进一步了解了该院外科新增业务范围。

据悉,该院积极推动人才梯队建设,助力青年医师成长。近年来,该院不断加强青年医生的规培、临床医师的外出学习,医护人员保持学习常态化,在专业领域精益求精。大家通过技术培训学以致用,将所学所思运用到实际临床工作,全方位提高科室的诊疗水平,推动医疗工作高质量发展,努力为患者提供更优质的服务,为人民群众的身心健康保驾护航。

## 市第一人民医院为患者解除腰病困扰

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 邢小宝)近日,市第一人民医院骨科二病区收治了一名腰椎间盘突出患者,为其成功实施了“腰椎后路全椎板切开椎管减压术+椎间盘切除椎间植骨融合术+钉棒系统内固定术”。

患者刘先生,5年前无明显诱因出现腰部疼痛,活动劳累后加重,休息后减轻,双下肢感觉及活动正常,未做系统治疗,后来疼痛加重并伴右下肢放射性疼痛。为得到进一步治疗,刘先生到市第一人民医院骨科二病区就诊。

经检查,刘先生患腰椎管狭窄症、腰椎间盘突出症。刘先生住院后,接受了“腰椎后路全椎板切开椎管减压术+椎间盘切除椎间植骨融合术+钉棒系统内固定术”,术后恢复良好。

据该院骨科二病区主任高尚武介绍,腰椎管狭窄症是腰痛、腰腿痛等常见腰椎病的病因之一,又称腰椎管狭窄综合征,在中老年人中发病率较高。患者安静或休息时常无症状,行走一段距离后出现下肢痛、麻木、无力等症状,蹲下或坐下休息一段时间后缓解。随着病情加重,患者行走的距离越来越短,需要休息的时间越来越长。如出现上述症状,请及时到专业医疗机构诊断治疗。

## 河南医学高等专科学校教学医院 在市第二人民医院挂牌

本报讯(全媒体记者 郭诗玮 通讯员 张宏伟)日前,河南医学高等专科学校教学医院签约挂牌仪式在市第二人民医院举行。河南医学高等专科学校副校长张进忠、教务处处长王倩嵘,河南医学高等专科学校公卫学院副院长刘建涛、实践教学科科长朱仁书、办公室主任赵佳,市第二人民医院领导班子成员及带教老师、实习学生参加仪式。签约挂牌仪式由市第二人民医院副院长郭华主持。

市第二人民医院党委副书记王复昆致欢迎辞。他表示,河南医

学高等专科学校教学医院在市第二人民医院挂牌,为院校双方搭建了合作发展的平台,是院校双方合作共赢的良好开端。作为教学医院,市第二人民医院将履行好教学医院的职责,充分发挥医院资源优势,推进教学活动与医疗活动的对接,实现院校产教融合共赢、协同创新发展。

张进忠和郭华签署教学医院合作协议。

张进忠表示,希望以此为契机,双方共同探索学科专业发展的新模式和新途径,拓宽学生就业渠

道,培养更多优秀专业人才,通过医校融合,共建共赢,形成协同创新、互利互惠的良好局面。

在热烈的掌声中,张进忠、王复昆共同为“河南医学高等专科学校教学医院”挂牌,掀开了该院与高校合作的崭新篇章。

医教并进,教学相长。本次签约挂牌后,市第二人民医院和河南医学高等专科学校将建立更广阔空间、更高层次、更深领域的合作,为全面提升医院医疗、教学、科研能力提供强大支撑和力量,极大促进医院高质量发展。